
PHEC1 feuille d’exercices 7 2002-2003

Exercice 1
Déterminer les limites des suites suivantes

an = n22 − 8n21 + 17 bn =
n3 − n2 + 1

n2 − n+ 1
cn = 2n− lnn dn = n2e−n

en =
√
n2 + 1− n fn =

sinn

n3
gn =

3n

na
a ∈ R hn =

(n+ 2)!

(2n2 + 1)× n!

Exercice 2
Soit n un entier quelconque, on définit le polynôme Pn par ∀x ∈ R, Pn(x) =

nX
k=0

x(1− x2)k.

Calculer Pn(x). Pour quelle valeur de x la suite (Pn(x))n>0 converge-t-elle et calculer dans ce cas sa limite.

Exercice 3
Déterminer un équivalent des suites suivantes puis déterminer leurs limites

an = n2 sin
−8n√n+ 17

n3 + 1
bn =

n3 − n2 + 1

n2 − n+ 1
cn = (2n− lnn) ln(n+ 2

n+ 1
) dn =

√
n3 + 1− n

Exercice 4
On considère la suite u définie pour tout entier naturel n par un =

3n

n!

1. Montrer qu’il existe un entier N à partir duquel un+1 6
1

2
un

2. En déduire que pour tout n > N , 0 6 un 6
µ
1

2

¶n−N
uN . Conclure.

Exercice 5
On considère la suite u définie par u0 = 0 et ∀n ∈ N, un+1 =

√
un + 2.

1. Montrer que ∀ n ≥ 0, un > 0 et déterminer ses limites éventuelles.

2. Montrer que, pour tout entier naturel n, |un+1 − 2| 6 1

2
|un − 2|.

3. En déduire que, pour tout entier naturel n, |un − 2| 6 1

2n
|u0 − 2|. Conclure.

Exercice 6
Soit u la suite définie par un+1 =

u2n
3un + 1

et u0 > 0.

1. Montrer que ∀ n ≥ 0, un existe et un > 0. En déduire la monotonie de u (on calculera
un+1
un

)

2. La suite est-elle convergente et calculer sa limite éventuelle ?

3. Montrer que ∀ n ≥ 0, un+1 ≤ un
3
puis que ∀n ≥ 0, un ≤ (1

3
)nu0.

Retrouver ainsi le résultat de la question précédente.

Exercice 7
Soit u la suite définie par u0 > 0 et un+1 = un +

1

un
.

1. Montrer que ∀ n ≥ 0, un > 0. Déterminer la monotonie de u et les limites éventuelles de u ?

2. On suppose que la suite u est majorée. Montrer que la suite u converge. Conclusion

3. Calculer
n−1P
k=0

(u2k+1 − u2k) puis montrer que ∀ n ≥ 0, u2n+1 − u2n > 2.

En déduire que ∀ n ≥ 0, un >
p
2n+ u20 et retrouver le résultat de la question précédente.

Exercice 8
On considère la suite u définie pour tout entier naturel non nul n par un =

2nP
k=1

n

n2 + k
.

1. Calculer u1 et u2.

2. Montrer que ∀k ∈ {1, .., 2n}, 1

n+ 2
6 n

n2 + k
6 n

n2 + 1
3. En déduire un encadrement de un puis calculer la limite de u.


